中共兰州城市学院委员会"不忘初心、牢记使命" 主 题 教 育 领 导 小 组

简

报

第九期

学校主题教育领导小组办公室

2019年11月9日

学习贯彻党的十九届四中全会精神 用理论指导实践推动工作

11 月 4 日,学校召开党委理论学习中心组扩大学习会传达 学习党的十九届四中全会精神,要求各级党组织和师生党员深刻 领会把握全会精神实质,把思想和行动统一到中央决策部署上来, 不断推进学校治理体系和治理能力现代化建设。校党委书记主持 学习会。在家校领导、党委部门负责人、各基层党委(党总支、 直属党支部)负责人参加会议。

会议认为,党的十九届四中全会是在新中国成立70周年之

际、"两个一百年"奋斗目标的历史交汇点上,召开的一次具有 开创性、里程碑意义的重要会议。习近平总书记在全会上受中央 政治局委托作的工作报告,再现了党的十九届三中全会以来党中 央团结带领全国各族人民锐意进取、攻坚克难的不平凡历程,系 统总结了党和国家各项事业取得的新的重大进展,令人倍感振奋、 备受鼓舞。当前,我国正处在实现"两个一百年"奋斗目标的历 史交汇点,中华民族伟大复兴处于关键时期,决胜全面建成小康 社会进入收官阶段,又恰逢新中国成立70周年,在这个关键时 间节点,全会全面总结了中国特色社会主义制度建设的历史性成 就,集中概括了中国特色社会主义制度和国家治理体系的显著优 势,深刻阐述了支撑中国特色社会主义制度的根本制度、基本制 度、重要制度,明确了坚持和完善中国特色社会主义制度、推进 国家治理体系和治理能力现代化的总体要求、总体目标和重点任 务。全会专门研究国家制度和国家治理问题并作出决定,深刻回 答了应该"坚持和巩固什么、完善和发展什么"这个重大政治问 题, 体现了以习近平同志为核心的党中央高瞻远瞩的战略眼光和 强烈的历史担当,是夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利的纲 领性文献,开辟了马克思主义中国化新境界,对巩固党的执政地 位、确保国家长治久安,具有重大而深远的影响。

会议要求,学习宣传贯彻党的十九届四中全会精神,是当前和今后一个时期的重要政治任务。全校各级党组织要把思想和行动统一到全会精神上来,把学习贯彻全会精神贯穿于主题教育全

过程、教书育人工作全过程,全力以赴推进转型发展各项工作, 推动全会精神落到实处、取得实效。一是深入系统学习。充分运 用"学习强国"、"甘肃党建"平台,精心组织学习培训,通过召 开校院两级党委理论学习中心组会议、举办干部培训班、大学生 骨干培训班、"三会一课"、主题党日、主题团日等形式,突出教 育特色,分层分类开展,形成扩散效应,在全校掀起贯彻落实全 会精神的热潮。二是加强宣传引导。通过校领导深入联系学院、 所在支部讲党课, 组建校内宣讲团、邀请专家学者来校宣讲等形 式,纵深推进精神宣讲,及时跟进宣传全会精神在广大干部师生 中引起的热烈反响和实际行动,深入报道学校学习贯彻全会精神 的举措和成效,推动党的十九届四中全会精神入脑入心,见言见 行。三是推动全会学习与课堂教育同促共融。在思想政治理论课、 《形势与政策》网络课中专门安排党的十九届四中全会精神教育 内容, 切实发挥思想政治理论课主渠道主阵地作用; 把全会精神 融入各类课程教学之中。开展"三分钟"党建微课堂活动,充分 发挥课堂教学育人功能,帮助广大青年学生学有所思、学有所获。 四是开展理论研究阐释。组织校院两级领导班子开展四中全会精 神研讨会,紧紧围绕党的十九届四中全会提出的重大思想观点、 重大制度安排、重大工作部署,结合学校转型发展实际,推动全 会精神落地生根、见实见效。组织学校哲学社会科学教师深入系 统研究,列出一批重点选题,组织骨干力量积极撰写理论研究文 章,集中阐释全会精神,推出一批有价值、有深度、有分量的研 究成果,力争在"四报一刊"和《中国教育报》、《甘肃日报》理论版刊发,为学习贯彻全会精神提供坚实的学理支撑。五是扎实推进学校治理体系和治理能力现代化。坚持和完善党对教育工作的全面领导、完善党委领导下的校长负责制,建立健全立德树人各项规章制度,充分运用四中全会提出的法治思维和法治方式狠抓管理能力提升,引导各级干部自觉养成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好习惯,真正把依法办事落到实处,不断加快学校向应用型大学转型发展步伐。

报: 省委主题教育领导小组办公室、省委第十巡回指导组

送: 校领导